

Noticky.

„Dobrá“ v minulém čísle přináší mimo jiné, též vyobrazení šápsu stříbrného dolara se zelenáčkou, v kterém zelenáček podléhá a k tomu poznamenává „D.“: „Stříbrnáčkovi (a zvalentem „Stivana“) si to předstevovali, jak se tato vyobrazení, že totiž stříbrno porostl papíry. Ale bůh to dopustil neopak a papíry porostly stříbrno. Kdo chce dostat papírový dolar za stříbrný, musí přistat několik centů.“

„Kterak to? Dřívější peníze otiskly a Pokrok Západu odpoví p. Stolby ze Cedar Rapids na dopis paní Walmutové a nepodotkly k tomu, že si odpovídá tu F. Z. „nechal napsat.“

Hlavním důvodem demokracií proti úvodní listi Blainovi v senátu bylo, že nemělo a právem tydit, že by ta okolnost, že svolení skoro všemě samí demokráti, byla důkazem zbytečného nerozhá práva hlasovacího; že přijetí na moze hlasovali a demokraci. „Slavie“ naproti tomu jest, že těch několik málo nerozhá, kteří se nechali svést: k hlasování a demokraci, byli od svých soukmenovců proto pronásledováni, a žehož jde na javo, že nerozhá veskrze hlasují a republikány. Kdo má pravdu?

„Jiční baroni“ snaží se světu dokázat, že jsou přece jen pány nerozhá. Dokud nerozhá nebyli svobodni, využívali jejich síly tělesně k prospěchům osobním. Nyní, když nerozhá jsou občany svobodni, využívat jejich práva občanská. Kdyby nerozhá neměli práva volebního, měl by jih o 35 poslanců v kongresu méně a demokraci byli by v besnadějně menšině. „Jiční baroni“ si ale šikovně přivlastnili všechny poslance, tak jako druhdy celý výtěžek práce otroků.

Ze bylo zcela včasné a mírné, když Chicagský Věstník požadoval od výboru pro sbírání příspěvků pro trpící žloutu s cílem uveřejnění všech úřadů, vyvíjí se následující oznámkou ve Svornosti: Panu Fr. Košakovi, zde: Jelikož několikrát soukromě upomenuti, abyste se se sběratelím výborem vyrovnal, něhož nespomohlo vysvětlíme vás tímto cestou veřejnou, abyste neodkládali zapravil k rukou pokladníka nedoplatek \$3.55, jakož i částku \$2.30, kterouž jste sebral a ani nekvitoval. Nevyhovíte-li poslednímu tomuto vyzvání budeme nuceni nastoupiti proti vám jinou cestou. Výbor sběratelů. Když se „Svornost“ výboru zastávala, zajisté nevěděla, že zmíněný člen se dosud nevyrovnal.

Obdrželi jsme od p. A. Nováka z Milwaukee podobiznu pana Berghoffa, spolu s dopisem vydavatele Monticello Froie Presse. V podobizně poznali jsme, nejen my, ale každý kdo p. Chotka znal, na první pohled pana Chotka. Dopis vydavatele F. P. není pro p. Berghoffa právě pochlebným, končí však a ujišťováním, že p. B. neohroze v kariéře jeho překážkou a vyslovuje mínění, že p. B. nepochybně viděl lepší dob a že by mohl z něho být užitečný člen společnosti lidské, kdyby měl dokonaleho a spolehlivého rádce, jehož radou by se řídil. Souhlasíme úplně s tímto náhledem a opakujeme co jsme před rokem o Chotkově pronesli, že nepovažujeme jej za špatného člověka se zásady. Kdyby nechal vydávání se za doktory, redaktory atd., chopil se a věd, čauti a vytrvalosti práce, víme že by mohl zastupovati slušně postavení, neboť není bez schopností.

Demokraté v kongresu neulinili dosud žádných kroků k vyšetření šifrových telegramů Tildenových, — nedbají o to, proto že se jim celá to odhalení nutná. Republikáni směřují se do hrsti a až starají se aby noupadly v zapomenutí nedbají také kousnouci do toho jablka; — myslí si, když demokraci se o vyloučení nepokusí, že bude o jedné věci proti nim více. A národ? Někdo také, byl-li v minulých dvou letech již tolik o podvodu, že se mu ta píseňka přešlá.

Politická shoda! Právě v ten samý den, kdy „Hamburg“ Butler v senátu odpovídal Blainovi na jeho úvodní řeč o návrhu k vyloučení podvodů volebních na jih, a tvrdil, že tam vše obdělilo jak se sluší a patří, bez ohledu, odsouzení byli v Memphis dva občané, vynikající politikův a zápisník volební, pro přepracování osudí volebního šifrování demokraciími hlasy. To se buď „He“ Butler a neb porota.

Zajímavá jest následující okolnost. Právě v ten den, kdy na burse New Yorkské smíslo ú- plně a to na slovo, přijmala pokladna vlády právě tolik ve slatě jako v papírech, — každého za \$301.000.

Rozkošná svornost panuje v Clevelandu ve straně zelenáček, která jediná zahrnuje v sobě vyloučení všeho co jest dobrého a jediná jest a to oblažiti národ. Oznamují jsme již před několika týdny, že se všecové strany té rozkmitili a že si mlví trpkou pravdu do očí. Zelenáčci mají totiž vždy pravdu a jestli máme věřit oběma všedním stranám té v Clevelandu, jsou oba darebáci. Nejlepší jest ale to, že propadli jejich kandidát pro hodnost poslance do kongresu, jehož D. N. šikovně podporovala a který se propadnul většinou za 5000, chtěl se zvolením Townsendem se soudit, oznámil die Dennice N., že od kontestu upouští, jelikož přj jej zadal jen proto, an ho přátelé k tomu navedli, aby z toho kořistil. Jaké to pokrytectví! Jaká faleš! Phanává tedy, že neměl přehled, že to udělal jen k vůli prospěchu přátel! Jestli pak ty naše neodvážlivé listy, které vyhlásovaly do světa že Townsend byl zvolen podvodem, nyní ohláš též že se mýlili?

Podobá se že u Dělnických Listů platí: „Účel posvěcuje prostředky.“ Píš: „Co se navztekali ti páni kovoměni o kovové peníze a našli proti hadrovníkům; teď mají kovovou, tvrdou měnu — stříbrné dolary — které musí malý obchodník i ubohý dělník brát, jež však od nich žádný velkoobchod nepřijme. Papírové dolary byly u nich hadry, poněvadž neměly nominální cenu, ale když nyní stříbrný dolar (trade dollar) platí sotva 83 centy, tu křáně mlčí. —“ A to píší vzor tomu, že dobře ví, že trade dollar není dolarem zákonitým, že nikdo neuznával a zavedení takové tvrdé měny, nábří zákonitě měny zlaté a stříbrné; že se ani nejedná o to, aby snad vřehradně kolovala mince, nýbrž aby papíry měly plnou hodnotu. K čemu takové převracení faktů? Nemají D. L. již žádnou látku k poctivým argumentům, že musí bráti útočiště k takovým prostředkům?

Jeden z výsledků minulé války byl, že černocho prohlášen za občana a obdržel práv občanských. Mezi práva ta náleží též zastoupení v kongresu. Aby dostalo se černocho zastoupení, přiděleno bylo státům jižním o 35 poslanců více než mívali. Vsk demokraté tamější nedovolili černochoům míti hlasu při volbě poslanců. Nemohouli je všechny povražditi, zlaňují volby. A tak mají tamější demokraci dvojnásobně zastoupení v kongresu. Bude a tím sevrer spokojen?

Noticky z Wilson, Kans.

18. prosince. Začnu s počesím, neb to jest od minulého pátku všeobecným předmetem hovoru. Br-r-r-r, máme tu símu a sněhu až hamba. Minulý čtvrtek začal padat, — ne, sypat, — a nepřestal po 30 hodin. Napadlo ho na 4—8 palců a při tom síma sibirská. Skřivanci spívají pod kramlíky celý den. — Novomódních Richardů jest dost, jen že nechťi koně, nýbrž saně, saně, — království se saně! — Zedníky dal sněh na odpocí.

— zahnal je z jejich roviř. — Nádraží, tato chlouba Wilsona, stojí o jednom litru. Musí počkat až se otepí. — Nežámo tu se vyhořel obchod pp. D. & C. usměřil to kolenický závod ve Wilson. Byl dohoda pojistěna a na splnění špič vyladilo byla postavena již nová, rozšířena budova a obchod se vede dále jako by nic. — Pan J. Tobáček, náš český obchodník, obytý se ku staré velké kamenné domu, pro svůj stáje se zřehajet obchod. Budova ta má být 50x75 a 2 1/2 výsoká. — P. J. Chyba, člen rodiny Keipřipné, se přesídlil nedávno s Wilson do Wallace. Litajeme odchodu jeho všichni, — jeho i paní Ch., která svým vtipem a veselou povahou každého obveselila. — Pan Klma nedávno jenil svého syna Franka. — Pan W. P. Sekarce, poštovník na poště „Palacký“, odebral se nedávno do Minnesoty; lepta se, že jen proto, aby obytelstvo státu Kansas rozkoušil o novou občanku. — Die vypořádá českého obchodníka p. Jarosl. jest zaměřeno v adajších dnech 18 havříš, a dobývá se denně 12 tun ubíl. Prodává se tuna za \$3.25. N. A. Klep.

Nebraska jak jest.

(Die sagl. epise of L. D. Burdy. (Pokračování.)

Před 10 neb 12 roky považováno bylo pěstování ovocných stromů v Nebrascce za pochybné. Zkušenost poučila o jiném. Nyní nalezájí se ve starších okresích zahrady ovocné o 10 až 40 akrech, které poskytují každoročně větší výnos než největší farmy v okresech těch a dokázáno tím, že se pěstování ovoce vyplácí v Nebrascce tak dobře, jako pěstování plodin a neb chov dobytka. Při návštěvě mé v Plattsmouth byl jsem upozorčen na 40 akrovou zahradu Perry Walkera, která v roku 1877 vydala 8000 bušů jablček v ceně 8000 dolarů. V Cass Co. je přes 100 zahrad ovocních, průměrné velikosti 10 akrů. Ve všech jihovýchodních (starších) okresech jest četně zahrad a každoročně se mnohé zakládají. Profesorové Aughey a Bailey jistí, že není vhodnější půdy pro jabloně, než jest nebraská. Broskve pěstují se hojně v okresech jihovýchodních, při řece Missouri. V roku 1878 sklídili egzav. Furrnas z Brownville skoro 15,000 bušů broskví. Třešně neviděl jsem nikdy tak pěkné a tak hojně než jich, jako v Nebrascce v roku 1878. Hrušky pěstují se v jihovýchodní části státu s dobrým úspěchem a budou se a jabloně špič do ostatních částí státu. Jelikož divoké slivky v nepočtených druzích vydávají přehojné ovoce, jest zcela přirozeno očekávat, že i pěstované slivky potkají se s dobrým úspěchem. K pěstování vlna hodí se půda polebná a povrch půdy ve východní Nebrascce vřetědné. Zkušeni vlna škoušeli pěstování hroznů a jistí, že veškeré poměry místní jsou tomu přísnivý. Převládající naklonění povrchu k jihovýchodu jest k tomu účelu nejzáhodnější. Půda jest podobná půdě ve vinonostných krajích Evropy; hrozny nikdy neplesoují v tom ponebí a jsou lepší než hrozny Ohiošské a z ostrovů jezera Erie; jsou nejen dokonale, ale daří se tak daleko na západ jak pěstování ovoce jiného zkoušeno bylo. Stráně podlé Missouri řeky budou někdy nepřetržitou řadou vině, závadčících v úrodě a vinicemi starých semí. Drobné ovoce zahrady daří se ve všech osídlených částech státu, tak do běže jako podlé jezer v západním New York a neb v Michigan. V závodě s celou zemí, ve stololeté vřstavě ve Philadelphii a národních zahraničnických vřstavách v Richmondu, Chicagu a Bostonu, dobyla si Nebraska vřtinně, která starší a slavnější kraje a právem mohou jí závidět. Jak vábivě pole jest Nebraska pro ovocnáře! Půda ponebí i povaha povrchu jsou tu rájem pro ovoce a neobmesený odbyt naleznou se k severu až do Manitoby a na západ až k Sierře. Pozemky pro zahrady a vinice laciné, dráby k dopravě přibodné, to vše musí přispívati k tomu, aby ovocnářství hojně velkerou snahu odměňovalo.

Hotovosti. V krajích tak vřhradně rolničtím a pastevním, jako Nebraska, přímý a obchod musí arci býti v postavení podřízeném, záviseti od těchto co hlavních a ovládatých zájmů. Rolníci Nebrasky jest dosud v plenkách, an stát jest dosud méně než 10 roků starý. První teralé vřstávající polato v době tak nedávno mroule. Je pionéři farmářství jsou většinou malové v krátké věku. Jako ve všech nových krajích i tu prvními osaditeli byli většim dílem malové a více podnikavostí než prostředky. S málo vřminkami přišli sem a obyčejně v pionéři kapitálem, — praktičtma rukama, vřstím srdcem, podnikavostí a v sebedůvěrou. Nalezi arci kraj dost velký pro osaditelé, skoro tak pěkný jak báječný ráj a tak široký jako historická část starých semí. Vlak v jmení byli chali a v rolničtím svém podnikání více, než svaly a kapey jejich dovolovaly. Zvýšené vřstávající půdy nalezneme ve všech prairiech státůch. Podobně i v Nebrascce a není to k podivu. Touha obrátiti zelený drn, podporována jest lehkostí a jakou se to děje a 9 a 10 osadníků vřstávající dyskráte tolik pozemku, než náležitě obstarati a obsloužiti mohou. Půda jest úrodná jako zahrada a rodí tak hojně, že poloviční úroda jest dostatečnou odměnou za práci vykonanou. V první leta jest sem má špič prosta plevelů a bujil, doby roční přisívá zřata a dlouhá; způsob vřstávající lehký, tak že jen malové pevně vřle a pravého pleveloděni ujdou všeobecně nákaze nedbalého a přílišného vřstávání. Povaha půdy i povrchu jest velmi výhodná pro upotřebení strojů všech druhů a tím ulehčeno jest břímě práce polní. Motyka, staromodní ovravač, plouček k ovrávání kukuřice, aná farmář nebraský jen z upomínky na minulá časy. Kosa, hrabice, ruční hrábě, piachta k rozřívání, a přetěžné nástroje, které v krajích jiných dosud všeobecně se užívají, odloženy jsou v Nebrascce „k historickým památkám“ a vřstaví rolníka, aby jich použil, bylo by jej urazit. Ony vyžadují přílišné vynaložení síly lidské a to jest činitel poměrně nepatrný při farměření v Nebrascce. Jak sklízeti bez práce zdá se cílem těchto vřstávatelů prerie. Mnozí z nich počínají lámati drn pluhem na němž se vezou; přeorávají dvojítm pluhem podobným, seř rozřívátkou, sáti strojem, ovrávají dvojítm ovravačem na němž sedí, seřou a sřrabují seno v sedě, seřou obilí v sedě a vřžou je vesouce se na stroji. Vozit se jest konečným cílem člověka v těchto šířích rovinatých lánech obilních. Tato náruživost k zaopatření si strojů ku veškeré práci znamená pokročilé hnutí v rolničtím americkém, ač mám za to, že utínilo dosud málo ku zavedení zvrubného, systematického vřstávání v Nebrascce. (Pokračování.)

Do La Crosse Co. Wisconsin. POZOR.

Dovolují si upozorniti rodáky své na můj nově vystavený mlýn, zařizený a opatřený nejlepšími stroji, tak že každého moha s úplnou jistotou ubezpečiti, že veškeré mlítí mi svěřené vykonám k dokonale spokojenosti všech páně zákazníků. O laskavou přisěh rodáků svých žádá JOS. K. NEDVÍDEK.

Mým příznivcům

— v —

okoli Wilber Neb.

Oznamují, že svou dílnu přestěbují tyto dny od p. Hokuľa do vlastního stavění, vedle p. Hanyše, kdež vždy ochotně, jako vždy dosud posloužim rodákům svým veškerou práci v oboru sedlářském. Jelikož jest snahou mou nejen udržeti ziskanou přisěh, nýbrž i nové nabýti, mže každý s jistotou očekávati, že naleznou u mně vždy nejlepší zboží a nejtrvanlivější práci, při cenách nejnižších. V další přisěh se poroučí F. J. SADILEK.

Hostinec a stravní dům.

F. JELINKA, v Crete, - - Neb. Páni hosté domácí i cestující, stravníci, obslouženi budo co nejlepší v každou dobu. (odšn.)

DO SALINE CO. A. J. Hanyš Wilber - Nebraska Má na skladě látky oděvní, hotové všeho druhu oděv na zásku, krasné, die moty a last. no.

DO WILBER, NEB. Hostinec Cesky M. B. HOKUFA. Jest vždy zásoben dobrým lékařem i všeho druhu knihovinou, doutníky a t. d. Jest též špič a pohodlně zařizen pro

stravníky a cestující, a hosty přespolní, kteří v každou dobu neochotněji pohostění budou. Tržby na dobytek odbývají se před tímto hostincem každou první sobotu v měsíci. Vřchny k hojně návštěvě své, k službám ochotný (91—) M. B. HOKUF.

NOVÝ SKLAD STAVIVA. Mám největší vřběr stavebních dříví, kteréž prodávám za nejlacnější ceny a avu všechny kraje, aby si sklad můj prohlédli, než jinde koupí. FIDEL GANAHL, CRETE, - NEB

NOVÝ ŽELEZNICKÝ OBCHOD. LU NORRIS & CO. Zařídili právě ve velkém krámě na Maine Ave., v kterém dřívě bývali Birney & Hitchcock a mají největší zásobu samého nového ozdobného i těžkého zboží železnického VSEHO DRUHU. Toto zboží koupili jsme za hotové a prodáváme se všech nejlevněji. Přijďte si prohlédnouti naše zásoby. LU NORRIS & CO. Maine Ave., - - - Crete, Neb.

NOVÁ GROCERIE. J. T. PRONGER, Dřívě prodávav u Jordan & Ruffner, založil nový krám a zásobil jej samým čerstvým, dobrým a laciným ZBOŽÍM GROCERNÍM. Čerstvé ovoce všeho druhu prodává v přiměřené době roční. Navštivte jej. MAINE AVENUE, - CRETE, NEB. Nejvyšší ceny za dobré másto, vejce a všechny výrobky.

Nový a zlepšený HOWE šicí stroj. Prodává M. ČADA. v CRETE NEB. Více než milion se jich užívá. Hodí se k veškeré práci, domácí i továrnické, k šiti kůže i látek. Konají práci nejlépe, dělají překrásný štič, stejný na obou stranách, jsou jednoduché, běží lehce a tiše, jsou Nejlepší šicí stroje ze všech. CHAS. BAND, M. D. F. D. KLOFANDA.

Česká lékárna. Wilber - - Nebraska. Léky, lučebniny, barvy a oleje, papír na stěny, sklo do oken, patentované medicíny. A SLOVEN VŘE, co obyčejně v obchodu materialistickém na skladě se chová. Kupte jeme od Tolman & King, z Chicagu, velkoobchodník s materialom! Čistá vína a likéry, k účelům lékařským. Recepty pečlivě se připravují v každou hodinu ve dne neb v noci

GRAND CHARTER OAK STOVE. Nejlepší ze všech. Nevyrovnatelné v účelnosti, hospodičtelné v jednoduchosti, nepodotčitelné v soustavě, neohrožitelné v trvanlivosti, neustáleho společ v topně. Naovivana v tvrzení iz nov Nejépe účinkující, Nejsvětější odbyt majitel, Nejhezčí a NEJDOKONALEJŠÍ KAMNA K VAŘENÍ. Ze všech k předejí nabízených. HOTOVÝ VŘZEB OD EXELSIOR MANUFACT'G CO. Cta. 612, 614, 616 & 618 N. Maine St., ST. LOUIS, MO. NA PROJEK U MILTON ROGERS OMAHA, NEB.

HOSTINEC Josefa Sestáka ve Wilber, Neb. zásoben jest vždy vřtelným a masným Metsovým pivem, jakož i nejlepšími likéry a doutníky. Vřem mým přátelům a známým, kteří mae návštěvou svou počtí, postouřim ochotně. K hojně návštěvě své uvítá Josef Sesták.